

国务院常务会议取消和调整一批罚款事项

严查以罚代管 优化营商环境

新华社北京10月20日电 国务院总理李强10月20日主持召开国务院常务会议,审议通过《国务院关于取消和调整一批罚款事项的决定》和《人体器官捐献和移植条例(修订草案)》。

会议指出,严格规范处罚事项和罚款标准,是优化营商环境、降低经营成本的重要举措。要持续压减罚款事项,对违反法定权限、不适应经济社会发展需

要,可采取其他方式规范管理的罚款事项做到应减尽减。要严格规范行政处罚自由裁量权,加大对乱罚款的整治力度,完善协同治理和联合惩戒机制,严肃查处以罚代管、过罚失当等行为,加大向社会曝光力度,防止各类惠企政策效果被削弱或抵消。要着力加强事中事后监管,完善监管方法,规范监管程序,提升监管效能,切实加强安全生产、生命健

康、产品质量等重点领域监管工作,为推动高质量发展提供有力支撑。根据会议审议,本次拟一揽子取消和调整行政法规、部门规章中的33个罚款事项。

会议强调,人体器官捐献和移植是人间大爱善行,关系人民群众生命健康,关系生命伦理和社会公平,是国家医学发展和社会文明进步的重要标志。要坚持人民至上、生命至上,进一

步规范人体器官捐献和移植,保证医疗质量,保障人体健康,维护公民合法权益。要以此次条例修订为契机,强化法治保障,建立全流程追溯和监管机制,加强器官捐献工作体系建设,强化器官获取的伦理审查,依法打击查处涉器官违法犯罪行为,更好保障器官捐献和移植事业发展。

会议还研究了其他事项。



昨天在湖北省宜昌市秭归县茅坪镇拍摄的水位上涨后的三峡水库。三峡水库坝前水位20日13时达到175米,标志着2023年三峡水库实现满蓄目标,将有力保障今冬明春长江流域供水、发电、航运、生态等需求。

新华社照片

以中国新发展为世界提供新机遇

——高质量共建“一带一路”增进各国民生福祉

十年前的金秋,共建“一带一路”倡议的提出让延续千年的古丝绸之路激荡起时代回响。十年间,在各方共同努力下,共建国家不断书写互利共赢、相亲相爱、互学互鉴的丝路时代新篇。

十年来,共建“一带一路”取得了实打实、沉甸甸的成果,为共建国家民众带来满满的获得感、幸福感和成就感。在携手奔向下一个金色十年之际,共建“一带一路”将以中国新发展为世界提供新机遇,不断开拓造福各国、惠及世界的幸福路。

架起连心桥 铺就幸福路

“Whoosh”是印度尼西亚语中“省时”“高效”和“先进”的首字母缩写,也是印尼总统佐科对东南亚第一条高速铁路雅万高铁列车的命名。10月17日,中国和印尼两国元首共同为雅万高铁正式开通运营揭幕。这一中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地项目,让雅加达和万隆两城间的通行时间由原来的3个多小时缩短至40多分钟。

雅万高铁承载了印尼人民对美好生活的向往。放眼全球,共建“一带一路”倡议提出十年来,一个个标志性项目在共建国家落地生根,惠及万千民众。

从哈萨克斯坦图尔古孙水电站等

清洁能源项目竣工投产,到区域互联互通“大动脉”蒙内铁路安全运营;从一度破败不堪的希腊比雷埃夫斯港崛起为欧洲第四大集装箱港口,到河钢集团塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂扭亏为盈;从亚欧大陆到非洲、美洲、大洋洲,共建“一带一路”增进当地民生福祉,成为共建国家携手实现共同发展繁荣的幸福之路,让亿万民众从中找到了解锁幸福生活的“金钥匙”。

比利时安特卫普—布鲁日港是欧洲最大出口港、最大汽车港和最大综合化工集群。2018年1月,“一带一路”框架下的项目落户于此。安特卫普—布鲁日港务局副总裁吕克·阿尔努茨表示,共建“一带一路”合作不仅促进了参与共建国家基础设施互联互通,更持续推动相关国家和地区的经济发展和人文交流,助力各国合作。

做大做强合作“蛋糕”

“物流时效快得超乎想象!”家住西班牙马加拉的胡安·卡洛斯在电商平台“速卖通”上购买一款中国吸顶灯,第二天产品就送到门口,实现了“隔日达”。

这款吸顶灯从西班牙阿尔卡拉的千象盒子物流仓发货。在此之前,它从中国广东经陆运到达西安,再乘中

欧班列长安号,经过20天到达物流仓。目前,中欧班列通达欧洲25个国家的200多个城市,86条时速120公里的运行线路穿越亚欧腹地主要区域,物流配送网络覆盖欧亚大陆。

物流畅通有力推动贸易畅通。十年来,共建“一带一路”着力解决贸易投资自由化便利化问题,大幅消除贸易投资壁垒,改善区域内和各国家营商环境,建设自由贸易区,拓宽贸易领域,优化贸易结构,拓展相互投资和产业合作领域,推动建立更加均衡、平等和可持续的贸易体系,发展互利共赢的经贸关系,共同做大做强合作“蛋糕”。

“共建‘一带一路’联通各国,促进国家内部、区域、洲际、全球贸易,巩固相互依存和全球化。”非洲联盟委员会经济发展、贸易、工业与矿业委员阿尔伯特·穆昌加强调,非洲是共建“一带一路”的受益者,获得了实实在在的好处。

汇集人类共同发展最大公约数

对共建国家民众来说,共建“一带一路”不仅是桥和路、水和电、医院和学校,更是不断增加的收入、日益改善的生活和对美好未来的憧憬,汇集着人类共同发展的最大公约数。

传授菌草技术、培育优质种子,一系列减贫合作项目着力打造“减贫之

路”,弥合发展鸿沟;开办鲁班工坊、增设孔子课堂,一项项特色教育合作项目不断铺就“人才之路”;防治血吸虫病、开展疟疾跨境联防联控,共建“一带一路”项目通过援建医院、合作生产疫苗等方式,有效筑起“健康之路”。

中国将实施1000个小型民生援助项目,提供2万多个来华研修研讨名额和500个在学历学位教育名额,并继续实施丝绸之路青年学者资助计划、“一带一路”青年精英计划与“筑梦丝路”青年发展计划……在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛务实合作项目清单中,众多民生及民心相通类项目将持续惠及各国民众。

“不同文明之间没有高低之分,我想这是共建‘一带一路’倡议的重要内涵。”多米尼加加勒比大学国际问题研究中心主任路易斯·冈萨雷斯说,共建“一带一路”倡议为我们实现全人类共同发展提供可能。

同舟共济扬帆起,乘风破浪再启航。展望下一个十年,中国将同国际社会一道,继续推进高质量共建“一带一路”,持续惠民生增福祉,将“一带一路”打造成造福世界的发展带、惠及各国人民的幸福路,推动共建“一带一路”行稳致远。

据新华社北京10月20日电

居家养老上门服务首个国标发布
明确服务内容、组织条件及相关流程要求

■ 20日召开的国新办发布会透露,我国目前已1924家老年人常用网站和App、超1.4亿台智能手机和智能电视完成适老化改造升级,信息无障碍建设持续推进。

■ 外交部发言人毛宁20日表示,经初步统计,巴以冲突爆发后,已经有1000余名中国公民离开以色列回国或者赴第三国。

■ 朝中社20日发表评论文章,谴责可携带核武器的美军B-52H“同温层堡垒”战略轰炸机首次在韩国着陆,认为这是“美国因内外交困而故意发起的核战争挑衅”。

均据新华社电

据新华社北京10月20日电《居家养老上门服务基本规范》国家标准(GB/T 43153—2023)近日发布实施,将为居家养老上门服务内容、服务组织条件及相关流程要求等提供基本指引,是我国针对居家养老上门服务的首个国家标准。这是记者20日从民政部举行的2023年第三季度例行新闻发布会上获悉的。

我国老年人口基数大,老龄化速度快,其中绝大多数老人选择居家养老,居家养老服务需求巨大,规范开展居家养老上门服务是建立健全养老服务体系、提升老年人居家养老生活品质的迫切需要。此次发布的国家标准是在全面总结各地实践做

法和已有标准成果基础上,适应老年人需求和居家养老服务发展需要编制而成的。

其中,“总体要求”明确了服务组织、服务人员所应具备的基本条件和服务应达到的基本要求;“服务内容”包括生活照料、基础照护、健康管理、探访关爱、精神慰藉、委托代办、家庭生活环境适老化改造等7项服务,涵盖了居家养老服务的主要专业化服务内容;“服务流程”明确了从咨询接待、老年人能力评估、签订服务协议、服务准备到服务实施等一系列程序性要求;“服务评价与改进”明确了服务评价形式及对评价发现的问题改进反馈的要求。

民政部社会福利中心主任甄炳亮

在发布会上介绍,发布实施国家标准,一方面可通过推动服务专业化规范化建设,提升老年人对居家养老上门服务的认可度,带动老年人消费信心和消费意愿提升;另一方面可为加强居家养老服务组织内部管理提供有效的技术规范支撑,发挥标准引领和强化自律作用。

“下一步,民政部将引导鼓励各地结合实际贯彻实施好《居家养老上门服务基本规范》这一推荐性国家标准,同时适时针对具体服务内容制定相关配套标准,进一步增强服务的指引性和可操作性,有效推动提高居家养老上门服务的精准度和精细化水平。”甄炳亮说。

据新华社天津10月20日电 一年一度的猎户座流星雨将迎来最佳观赏期。天文科普专家介绍,今年该流星雨将于10月21日夜间至22日凌晨迎来极大, ZHR 为20,即理论上每小时天顶流量为20颗。

猎户座流星雨的母体彗星是大名鼎鼎的哈雷彗星。地球在一年当中会两次穿过哈雷彗星的轨道,带来两场流星雨,一场是5月初的宝瓶座η流星雨,一场是10月中下旬的猎户座流星雨。

猎户座流星雨在每年众多流星雨当中,从流量看不大不小,算是中等流量的流星雨。其辐射点位于猎户座和双子座之间,晚上10点以后才从东方地平线上升起来,后半夜

逐渐升高,到天亮前位于正南方,地平高度达到最高。因此,猎户座流星雨适于后半夜观测。这两年的观测表明,猎户座流星雨的流星数量比较稳定。

今年极大期间,月相近乎上弦月,月亮前半夜就落下了,对观测几乎没有影响。总的来说,今年猎户座流星雨的观测条件不错,喜欢流星雨的发烧友可以期待。

猎户座流星雨的活跃期很长,每年从10月2日开始一直可以持续到11月7日,在一个多月的时间里属于这个流星群的流星都有可能出现,因此,观测今年猎户座流星雨不一定局限在21日夜间至22日凌晨,前后几天,天气晴好都可以观测。



20日,在埃及东北部距离拉法口岸45公里的阿里什,埃及红新月会的工作人员在准备运送援助物资的卡车。埃及总统府19日凌晨发表声明说,埃及总统塞西18日与美国总统拜登通电话,同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。

新华社照片

关于对运河北岸路部分路段采取临时局部封闭交通管理措施的通告

通公交规〔2023〕18号

因运河北岸路北侧CR22025地块工程建设需要,为切实保障道路交通和占道施工安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定自2023年10月18日至2023年11月25日期间内,施工当日20时至次日1时,对运河北岸路部分路段(通生路至长泰路)实行临时局部封闭交通管理措施,禁止机动车通行。

过往机动车请自觉遵守施工路段交通信号,服从现场管理人员的指挥,从百运路、江海大道等道路绕行。

特此通告。

南通市公安局交通警察支队

2023年10月15日

出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅600平方米,大院子。非诚勿扰。
电话:18862962958 陈女士

遗失启事

▲葛兰英遗失丈夫刘文彬(故)的江苏省行政事业单位核算凭证,开票时间1998年8月,内容:92.71平方米×560元/平

方米=51917.6元,房款(2-403号—预交款25000元—房政补贴3900元):人民币23017.6元,收款单位:通州市观音山镇人民政府,声明作废。

▲张邦许遗失仓库履约保证金开具的1000元押金单子,号码:15051252963,声明作废。

注销公告
中北大学南通智能光机电

研究院拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。

请债权人自2023年10月23日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

线上办理
请扫码

